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НЧ  „ПРОБУДА-1924” - ГР. ПЛАЧКОВЦИ 
                                               

О  Т  Ч  Е  Т 

за  дейността  през 2021 год. 
 

       В условията на продължилата и през 2021 година пандемия читалището вложи  усилия да 

запази традиционната си дейност и да потърси нови форми за достигане до хората. Някои от 

планираните събития не се проведоха,  но се постарахме да запазим и обогатим тенденциите в 

своята работа с акцент върху образователните и родолюбивите инициативи, предназначени за 

различни възрастови групи. 

       I. Библиотечна дейност. 

       През отчетния период библиотеката осъществяваше своята дейност въпреки специфичната 

обстановка в страната. Продължихме да доставяме книги по домовете с цел да се улеснят 

гражданите в неравностойно положение.   

      Библиотечният фонд се състои от 33 919 тома. През 2021 год. са заети 1507  от 139 читатели.  

Посещенията са 963 в библиотеката и 72 в компютърната зала. Набавените книги са общо 951. 

Получихме 788 тома  от дарители.   Благодарим  на Васил и Христина Радеви, библиотеката при 

читалище Трявна, Веселин и Диана Иванови, Антон Бориславов, Велизар Димитров, Анелия 

Буюклиева, Свилен Спасов. 

      Бяха закупени 163 тома литература, като 84 от тях - по проект  „Българските библиотеки – 

съвременни центрове за четене и информираност” към Министерството на културата. 

      През отчетния период са бракувани 107 книги. 

      Беше отбелязан Денят на книгата 23 април и беше изнесена беседа пред ученици от ОУ 

„Васил Левски”  - гр. Плачковци на тема „Буквите, хартията, печатарството и библиотеките”. 

Участниците в събитията бяха общо 25.   

      През юни и юли в продължение на седем дни се проведе лятно четене, в което се включиха 

47 деца от втори до четвърти клас. Прочетоха се „Ян Бибиян” от Елин Пелин, „Лили Чудото” от 

Книстер и „Емил от Льонеберя” от Астрид Линдгрен. 

      През месец август в библиотеката се изработваха картички и сувенири от стъкло, пластмаса 

и други материали от 11 деца на различна възраст. Инициатор и ръководител на творческата 

работилница „Направи си сам” беше Гергана Аланджийска.   

      Читалнята в детския отдел се ползва от различни възрастови групи през летния период.  

      За Деня на народните будители с учениците от трети клас на ОУ „Васил Левски”  се проведе 

интересна образователна среща.  

     Поддържа се  ежемесечна витрина за съответните годишнини.          

     II . Школа по изкуствата. 

       В момента Школата има 26  ученици, които се обучават в три класа – пиано, народно пеене 

и народни танци. Някои от децата са избрали да се обучават по два предмета. 

      Продължава тенденцията, очертала се в последните години,  Школата да обхваща голям 

процент  от децата на града в училищна възраст и през тази година това са приблизително 50 %. 

Занятията се водят от трима преподаватели. 

       Благодарим на родителите, които искат техните деца да придобиват  нови знания и умения 

и които се доверяват на преподавателите от Школата при читалището. 

       През месеците март и юли се проведоха срочните продукции на Школата. Те бяха малки 

музикални и танцови празници, които за пореден път обединиха учениците, техните 

преподаватели и родители около идеята за творческо развитие и усъвършенстване. 

       За втори път ученици от Школата участваха в онлайн конкурс по пиано. Това беше Вторият 

национален виртуален конкурс, организиран от Академия „Арт вижън” – София, където 

Микаела Кръстева, Момчил Тодоров,  Димитър Сотиров спечелиха съответно трети места.           
     През отчетния период възпитаниците на Школата се включиха в осъществените 

видеозаписи за Бабинден и годишнината от гибелта на Васил Левски, като и в празничните 

програми за Гергьовден и 24 май. Освен това детският танцов състав участва в Празника на 
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балканските градове „Балканът пее и разказва”, чийто домакин през 2021 г. беше Трявна, и в 

Славейковите празници, като и двете прояви се осъществиха през месец юни. В началото на 

септември малките танцьори и изпълнители на народни песни се представиха на сцената на 

Шестия международен музикален и танцов фестивал „ЕТНО РИТМИ”, който се проведе в 

курорта „Златни пясъци”.  

     ІІІ. Любителско художествено творчество. 
      През месец май в две поредни вечери театралният салон на читалището бе оживен от 

комедията „Свекърва” от Антон Страшимиров под режисурата на Венцислав Петков. 

Колоритните образи, изразяващи характерни черти на българската народопсихология, не 

оставиха никого безразличен. Публиката, зажадняла за театър след дългата социална изолация, 

посрещна изключително радушно представлението.     

       Спектакълът „Свекърва” беше игран и на Театралните празници в град Хисаря. 

       Читалището се включи в празниците на  град  Плачковци  с трета за града постановка на 

„Свекърва” и детски куклен театър, последван от  творческа работилница за малките. 

Артистичните събития се осъществиха с финансовата подкрепа на Кметство Плачковци. 

       Фолклорна танцова формация „Илинден” участва със свои изпълнения в закриването на 

Славейковите празници в Трявна. 

       През есента спечелихме финансово подпомагане по програма „Подкрепа за организации в 

областта на любителското изкуство” на Национален фонд „Култура”. Проектът ни се нарича 

„Малки приказки за големи деца” и представлява драматизация с включени в нея танци по 

произведението „Анини приказки” на Стефан Цанев. Тече реализация на проекта. 

       IV.   Празнични прояви и чествания.   

       Поради противоепидемичните мерки в страната две от събитията, заложени в културния 

календар на читалището, бяха отбелязани с видеоклипове, заснети с участието на читалищни 

дейци и ученици от Школата по изкуства.  

      Бабинден отново бе изпъстрен с усмивки, думи и песни на обич между внуци и баби и 

разбира се, благопожелания към медицинските лица, в чиито ръце се появява и крепне чудото 

на живота. 

      По случай 148 години от гибелта на Апостола  на екрана оживяха вечните слова за неговия 

подвиг, излезли от перото на Ботев и Вазов, въздействащо клавирно изпълнение и паметта за 

Левски, запазена и сред най-младото поколение. 

      Празникът на земеделците, овчарите  и храбрите български войни - 6 май – събра жителите 

и гостите на Плачковци на площад „Илинден”, където бе представена богата фолклорна 

програма и изтеглена традиционна томбола с голяма печалба гергьовско агне. Тържеството се 

осъществи със съдействието на Кметство Плачковци.   

     Взехме участие и в тържественото откриване на реставрирания парен локомотив, 

организирано от Кметство Плачковци с участието на ансамбъл „Чинари”.  

      24 май – Денят на българската книжовност, просвета и култура бе отбелязан с програма от 

поетична класика и народни танци, представена на площадката пред читалището. Топлата 

родна реч, звучните детски гласове и фолклорните ритми бяха поздравът за  гражданите и 

читалищните дейци в този най-български ден. 

      По случай 1 юни съвместно с Кметство Плачковци организирахме весел детски празник с 

образователни и спортни игри, на който малчуганите искрено се забавляваха. 

     Заедно с представители на новоучреденото читалище „Отец Паисий-2020” в село Енчовци 

осъществихме две прояви. През месец юли отбелязахме 184 години от рождението на Васил 

Левски, като обърнахме внимание на дейността му в нашия край. 

     По случай 1 ноември говорихме за народните будители , като специално място бе отредено 

на дейността на чешкия учен и виден български общественик  Константин Иречек. 

     През изминалата година поздравихме с благодарствени адреси и подаръци ветерани в 

читалищната дейност по случай техни  годишнини, както и Танцов ансамбъл „Трявна” за 65- 

годишната му дейност и НЧ „Пенчо Славейков 1871”-  гр. Трявна по повод 150 години от 

основаването му. 
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     Във фоайето на читалищната сграда има постоянна витрина за актуални събития от 

културния календар. 

    Популяризираме своята дейност чрез отразяването и в сайта на читалището  

http://probuda-1924.com, и  от вестник “Тревненска седмица “.      

      V.      Информационен център. 

      Информационният център има устойчива дейност в услуга на потребителите. Оборудван е  с 

компютри с достъп до интернет по проект „Глобални библиотеки”. Предлагат се копиране, 

принтиране, сканиране, набор на текст, изработване на некролози, обяви, реклами и други 

печатни материали. През летния сезон залата се предоставя за офис пространство. Продължава 

публикуването на информация за свободните работни места, което се осъществява в  

сътрудничество с Бюрото по труда. 

      VI. Материално-техническа база.    

     По инициатива на ЧН на НЧ „Пробуда-1924” през 2017г. Община Трявна изработи проект за  

вътрешен ремонт на част от читалището, с който кандидатства към Местна инициативна група 

„Дряново, Трявна – в сърцето на Балкана”. В резултат на това беше спечелен проект за 

създаване на многофункционална зала в читалището. В нея ще се провеждат репетиции и 

разнообразни културни прояви. В края на 2021 година започна реализацията на проекта, която 

продължава и сега. 

     Гримьорните и прилежащите към  тях сервизни помещения подлежат на основен ремонт, 

който става все по-необходим с течение на времето. 

     Цялата сграда на читалището има необходимост от вътрешен ремонт и частична подмяна на 

електрическата инсталация и ВиК оборудването. Сценичното осветление трябва да бъде 

цялостно ремонтирано. За това са подадени съответните сигнали към Община Трявна, откъдето 

очакваме съдействие за извършване на съответните ремонтни дейности. 

     Надяваме се занапред да продължим своята културна дейност в по-благоприятни условия, с 

нови идеи и успешната им реализация.. 

     Отчетът е приет на заседание на Читалищното настоятелство на 28.03.2022 г.   

  

 

     Председател на ЧН:………………….                  

                                      

                                       М. Желязкова 

http://probuda-1924.com/

